
PRILOG ČASOPISU RAČUNOVODSTVO, REVIZIJA I FINANCIJE, br. 2/2010. VELJAČA48

10. OIB U PLATNOM PROMETU

Objavljena je nova Naredba o načinu uplaći-
vanja prihoda proračuna, obveznih doprinosa te 
prihoda za financiranje drugih javnih potreba za 
2010. godinu (Nar. nov., br. 157/09.). Navedenom 
Naredbom propisano je korištenje “novih” modela 
plaćanja javnih prihoda vezanih uz OIB. 

Iz ove naredbe proizlazi da se od 1. siječnja 2010. 
uvodi OIB na nalozima za plaćanje javnih prihoda, 
uz napomenu da se do opoziva još uvijek mogu ko-
ristiti i do sada važeći modeli plaćanja.

Nadalje, prilikom plaćanja vlastitih prihoda prora-
čuna države, županija, gradova i općina (računi vrste 
“18”), poreza na dobit, poreza na dohodak i prireza 
porezu na dohodak te doprinosa za mirovinsko osi-
guranje na temelju individualne kapitalizirane šted-
nje (računi vrste “17”) na nalozima za plaćanje u po-
lje “model” upisuje se brojčana oznaka “68”, a u polje 
“poziv na broj odobrenja” kao prvi podatak se upisuje 
brojčana oznaka vrste prihoda koji se uplaćuje, te kao 
drugi podatak OIB. Ukratko, prilikom plaćanja obve-
znih doprinosa i poreza za isplatu plaća (dohotka od 
nesamostalnog rada) potrebno je koristiti model 68.

Pri uplati zajedničkih prihoda proračuna te pri-
hoda za financiranje drugih javnih potreba (računi 
vrste “17”) na nalozima za plaćanje u polje “model” 
upisuje se brojčana oznaka “67”, a u polje “poziv na 
broj odobrenja” kao podatak prvi upisuje se OIB. 

Primjer 1.
Ispunjavanje naloga za plaćanje doprinosa za mi-

rovinsko osiguranje – za osiguranike po osnovi rada, 

za poslodavca pravnu osobu / fizičku osobu (I. stup):
Državni proračun: 1001005 – 1863000160

Novi model plaćanja: 68  8109 – OIB (11 znamen-
ki) – R-Sm 

Primjer 2.

Ispunjavanje naloga za plaćanje članarine turi-
stičkim zajednicama:

Članarina turističkim zajednicama: 1001005 – 17.....

Novi model plaćanja: 67   OIB

Modeli “05, 12, 21, 22, 66” za plaćanje prihoda 
proračuna, obveznih doprinosa te prihoda za finan-
ciranje drugih javnih potreba, koji u svom sadrža-
ju imaju podatak o matičnome broju pravne osobe 
(MB), odnosno matični broj građana (MBG) mogu 
se koristiti do opoziva. Za očekivati je da će se ovaj 
“dvojni” sustav oznaka u plaćanju vrlo brzo “preba-
citi” na sustav s OIB-om.

11.  SREDNJI TEČAJ HNB-a 
NA DAN 31. 12. 2009.

Prema računovodstvenim standardima, potraživa-
nja i obveze koje su nastale u valuti koja je različita od 
izvještajne valute, moraju se iskazati u izvještajnoj va-
luti. Za preračun na dan bilanciranja rabi se spot tečaj 
te valute u odnosu na izvještajnu valutu. U RH izvje-
štajna valuta su kune (čl. 19. Zakona o računovodstvu).

Računovodstveni propisi ne uređuju banku čiji bi 
se spot tečaj rabio. S obzirom na odredbe Zakona o 
deviznom poslovanju koji u određenim okolnostima 
traži primjenu srednjeg tečaja HNB-a, stručna praksa 
se priklonila stajalištu da se u RH kao spot tečaj za 
preračun strane valute u kune rabi srednji tečaj HNB-
a koji se primjenjuje na datum bilanciranja.

Hrvatska narodna banka objavila je u tečajnom 
listu broj 251 srednje tečajeve koji se primjenjuju na 
dan 31. prosinca 2009. Ti će se tečajevi rabiti pri izra-
čunu kunske protuvrijednosti potraživanja i obveza 
koji su iskazani u stranoj valuti na dan 31. prosinca 
2009. U potraživanja su uključeni i “čvrsti” devizni 
računi koji imaju rezidentne osobe.

Tečajna lista HNB-a br. 251 koja se primjenjuje na 
dan 31. prosinca 2009.
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